

省委常委会召开会议

# 坚决拥护中央决定 持续从严管党治党

通报中央纪委国家监委对刘新云的处分决定

省委书记林武主持并讲话

**本报讯** 日前,省委常委会召开会议,通报中央纪委国家监委对刘星云开除党籍开除公职的处分决定。省委书记林武主持会议并讲话。

会议指出,对刘星云严重违纪违法问题进行严肃查处,再次彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党、充分表明我们党对腐败问题零容忍、将自我革命进行到底的顽强意志,充分印证了党中央部署开展政法队伍教育整顿决策的英明正确,进一步释放出刀刃向内、动真碰硬的强烈信号。与会同志一致表示,坚决拥护党中央决定,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和中央决定精神

上来。

会议强调,全省各级领导干部特别是高级干部,要带头从刘星云严重违纪违法案件中,深刻汲取教训,切实引以为鉴,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,模范遵守党章党规党纪,坚决做到忠诚干净担当。一是必须以刘星云丧失政治原则、热衷政治投机为鉴戒,始终坚定理想信念、做到对党忠诚。要把讲政治作为根本要求,转化为内在主动,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想政治上讲政治立场、政治方向、政治原则、政治道路,在

行动实践上讲维护党中央权威、执行党的政治路线、严格遵守党的政治纪律和政治规矩,坚决杜绝“七个有之”,做到“五个必须”,自觉做政治上的明白人、老实人。二是必须以刘星云滥权妄为、执法违法为鉴戒,始终公正审慎用权、自觉接受监督。要牢记“公权力姓公、也必须为公”,对行使权力要慎之又慎,对自己要求要严之又严,自觉秉公用权、廉洁用权。各级领导干部特别是“一把手”要严格落实党中央关于对“一把手”和领导班子监督的意见,在带头接受各方面监督的同时,履行好分管部门、分管领域管党治党的政治责任,促进领导干部在全方位推

进高质量发展中更好履职尽责、干事创业。三是必须以刘星云公私不分、逾越规矩为鉴戒,始终带头修身立德、守住纪法底线。要严肃党内政治生活,正确对待和处理公与私、义与利、廉与腐、俭与奢、苦与乐、亲与清的关系,自觉抵御各种利益诱惑,坚决杜绝特权思想和特权现象,自觉维护清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、“亲”“清”干净的政商关系,自觉带头树立良好家风,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

会议要求,结合政法队伍教育整顿深入开展警示教育,切实取得查办一案、警示一批、教育一片的效果。

林武主持召开省政法队伍教育整顿领导小组第八次会议暨第二批政法队伍教育整顿动员部署会时强调

## 提高政治站位 周密部署实施 高标准高起点开展第二批教育整顿

**本报讯** (山西日报记者 杨文) 8月16日,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长林武主持召开领导小组第八次会议暨第二批政法队伍教育整顿动员部署会。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍教育整顿重要指示精神,认真落实全国第二批政法队伍教育整顿动员部署会议精神,高标准高起点开展我省第二批政法队伍教育整顿,打造忠诚干净担当的政法铁军,推动政法工作高质量发展,建设更高水平的平安山西、法治山西。省领导王拥军、吕岩松、商黎光、陈安丽、孙洪山、杨景海出席。

林武指出,在党中央坚强领导和中央督导组有力指导下,省委坚定扛起政治责任,扎实开展第一批政法队伍教育整顿,有力推动了市县政法机关政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、执法司法公信力进一步提升,督促广大政法干警更好担负起党和人民赋予的新时代职责使命。实践证明,以习近平同志为核心的党中央作出开展政法队伍教育

整顿的重大决策,高瞻远瞩、英明果断,符合政法队伍实际,顺应民心民意。抓好第二批教育整顿,对于省级政法机关纯洁政法队伍、提升执法司法公信力,推进全面从严治党纵深发展,建设更高水平的平安山西、法治山西,具有十分重要的意义。要提高政治站位,切实把开展第二批教育整顿作为推动省级政法机关政治建设的重要契机和有力抓手,作为推动省级政法机关严格公正执法司法的重要契机和有力抓手,作为推动省级政法机关队伍建设的重要契机和有力抓手,迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来,推动全省政法队伍建设和政法工作迈出更大步伐。

林武指出,省级政法机关承上启下、位置重要,对全省政法各系统具有重要引领示范作用。要按照党中央部署,借鉴第一批教育整顿的经验做法,更加突出政治建设、突出表率作用、突出建章立制,乘势而上、善作善成,确保第二批教育整顿各项要求落地见效,示范带动全省政法队伍建设。一要在政治引领上下功夫,更加有力地筑牢对党忠诚思想根基。树牢政治机关、领导

机关、表率机关意识,狠抓理论学习和纪律教育,自觉把党的绝对领导贯穿政法工作的各方面和全过程,严格执行党的政治纪律和政治规矩,严格落实党中央及省委各项决策部署,确保刀把子牢牢掌握在党和人民手中。二要在动真碰硬上见真章,更加有力地优化省级政法机关政治生态。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,自查自纠要全覆盖、重点带动,组织查处要深挖彻查、形成震慑,专项整治要分类施策、靶向治疗,以清除害群之马、整治顽瘴痼疾维护政法队伍肌体健康。三要在建章立制上求长效,更加有力地巩固深化教育整顿成果。把建章立制作为重要任务贯穿教育整顿始终,用法治思维、改革思维、制度思维,破解教育整顿中暴露出来的深层次问题。要重点健全完善正风肃纪长效机制、执法司法制约监督机制、干警素质能力提升机制、干警职业保障机制,把教育整顿中形成的好经验好做法固定下来,促进教育整顿成果长效化制度化。

林武强调,要全面加强第二批政法队伍教育整顿的组织领导,省教育整

顿领导小组要坚决扛起责任,省委政法委员会领导班子、省政法各单位党组(党委)要具体组织开展好本单位教育整顿工作,有关部门要发挥协同作用,形成齐抓共管的整体合力。要把配合中央督导组督导工作作为严肃的政治任务,建立健全顺畅密切的沟通协调机制,为督导组开展工作创造良好条件。要坚持开门整顿,认真听取“两代表一委员”和基层群众意见建议,深入开展“我为群众办实事”实践活动,真正让群众满意,让基层政法单位满意。要抓好宣传引导,及时发布权威信息、广泛宣传英模事迹,展示新时代政法队伍风采。要强化统筹兼顾,把教育整顿与深化党史学习教育相结合,与推进政法重点工作相融合,把教育整顿的实际成效转化为防风险、保安全、护稳定、促发展的强大动力,进一步创优平安山西、法治山西环境,为全方位推进高质量发展贡献政法力量。

省政法队伍教育整顿领导小组及办公室成员,省委政法委、省政法各单位领导班子成员和有关负责同志参加会议。

## 高君宇故居纪念馆公开征集文物史料

**本报讯** (记者 周皓) 8月16日娄烦县消息,为丰富和提升高君宇故居纪念馆陈列内容和陈列水平,全面完整展示高君宇生活年代历史文化和革命时期红色文化,更好地发挥革命文物文献和实物资料在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育和国防教育中的重要作用,即日起,娄烦县高君宇故居纪念馆向社会公开征集高君宇生活年代和革命历史时期相关文物文献和实物资料。

高君宇故居纪念馆,位于太原市娄烦县静游镇峰岭底村,由高君宇故居、高君宇纪念馆和景观广场三部分组成,

是革命传统教育和爱国主义教育重要基地,被列为省级第三批重点文物保护单位和第八批全国重点文物保护单位。2009年5月被中宣部命名为第四批全国爱国主义教育示范基地,2011年入选全国红色旅游经典景区。

本次征集范围包括:高君宇生活年代和革命历史时期有关的重大事件文献、资料,以及高君宇相关的中国共产党早期党员的事迹、史料、遗物等;反映高君宇成长、学习、革命时期的有关生产生活用品、书信函件和图像资料等;记载高君宇以及与高君宇相关的英雄、烈士事迹的书籍、图片、纪念证、纪

念章等资料;与高君宇相关的领导同志题词、重要知情人采访记录、报刊宣传资料、影像资料等。此外,对具有重要历史价值和纪念意义的生产、生活用品等也列入征集范围。

本次集中征集时间从即日起至2021年10月底。集中征集完成后,征集公告仍长期有效,所征集各方面资料、实物将一并展陈。

娄烦县高君宇故居纪念馆相关负责人表示,征集革命历史史料、烈士遗物是一项社会公益性活动,以自愿捐赠为主,同时尊重史料持有人的意愿。凡属个人收藏的物件、史料,经协商自愿

捐赠的,均办理捐赠手续,颁发荣誉证书;对于不愿将党史、革命史料和文物原件面世的收藏者,在征得本人同意,复制后归还原件;对于一些极具历史价值的史料和文物,可以自愿有偿转让,由专家进行文物鉴定和价格审定,经双方协商签订征集协议;对于珍贵的历史文物,暂不愿意出让但愿意临时放置在高君宇故居纪念馆的,可与纪念馆签订协议,采取寄存馆藏的方式,代为展示和妥善保管,并出具寄存证明,确保拥有者的所有权;对提供与此次征集范围相关的重要线索者,发放表扬信。